

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年4月11日 星期三 农历戊戌年二月廿六 第7526期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



习近平出席博鳌亚洲论坛 2018年年会开幕式并发表主旨演讲 强调顺应时代潮流 坚持开放共赢 宣布中国扩大开放新的重大举措

新华社海南博鳌4月10日电 10日上午，博鳌亚洲论坛2018年年会在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《开放共创繁荣 创新引领未来》的主旨演讲，强调各国要顺应时代潮流，坚持开放共赢，勇于变革创新，向着构建人类命运共同体的目标不断迈进；中国将坚持改革开放不动摇，继续推出扩大开放新的重大举措，同亚洲和世界各国一道，共创亚洲和世界的美好未来。

4月的博鳌，风和日暖，海碧山青。博鳌亚洲论坛国际会议中心主会场内各国嘉宾汇聚一堂。上午9时30分许，习近平和夫人彭丽媛同奥地利总统范德贝伦、菲律宾总统杜特尔特、蒙古国总理呼日勒苏赫、荷兰首相吕特、巴基斯坦总理阿巴西、新加坡总理李显龙、联合国秘书长古特雷斯、国际货币基金组织总裁拉加德等外方领导人夫

妇一同步入会场。全场起立，热烈欢送。在热烈的掌声中，习近平走上讲台发表主旨演讲。习近平指出，博鳌亚洲论坛成立以来，为凝聚亚洲共识、促进各方合作、推进经济全球化、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。本届年会以“开放创新的亚洲，繁荣发展的世界”为主题，顺应时代潮流，符合各方期待。
(下转第七版)

做精专业 做强培训 鲁中职业学院紧贴市场需求 培养技能型人才

滨州日报/滨州网通讯员 袁龙生 王起震

鲁中职业学院以培养对社会有用的人、社会特需的人为目标，以学生的成长路径为中心，全面抓好学

以教学改革促进专业调整和内涵建设， 对接新旧动能转换

今年以来，鲁中职业学院紧贴市场需求，瞄准新旧动能转换需求，依托全国首批教改示范与改革试点学校和山东省第一批中职示范校建设，科学谋划，精准发力，努力为新旧动能转换培养工匠型人才，助力全市经济社会发展。

在鲁中职业学院新建的1800平方米汽修实训中心里，一辆新能源汽车显得格外瞩目，这是该院为响应邹平县新旧动能转换的号召引进的新型汽车，学生们正在争分夺秒进行练习，一部分学生积极备战第45届世界技能大赛国家选拔赛，通过技能大赛圆自己的大学梦，另一部分则想通过技能训练，充实自己，成为全县新旧动能转换浪潮中的技能型人才。

该院汽车工程系学生李溯说，因为热爱汽车这个行业，来到了鲁中职业学院，在这里学到了汽车的维修、故障诊断、检测等技能，并希望通过技能大赛实现大学梦。学生徐磊则表示，来到汽车工程系两年的时间里，学会了车辆定位、汽车维护、车身修复等实用技能，对汽车有了自己的理解，想通过学习找一份适合自己的工作，实现自己的人生价值。

做大做强职业培训，协同企业创新和 成果转化，助推新旧动能转换高效开展

今年以来，该院职业能力建设中心会同学院相关部门，就如何参与和服务新旧动能转换进行了集中学习和研讨。他们从区域企业和学院办学实际出发，做大做强职业培训，用好职业培训平台，充分发挥职业培训社会职能，围绕重点专业建设相应智库，加强产学研深度融合，强化协同创新能力和成果转化力度。该院进一步加大

生的教学管理工作，突出提升学生职业素养、专业能力，努力与当地新旧动能转换培养技能型人才。

以该院汽车工程系为例，该系紧贴市场需求，现开设机电维修、车身修复、汽车喷漆、汽车营销和新能源实训项目，注重学生学习、创新和动手能力的培养，通过创新教育教学方式，采用信息化的教学手段，调动学生的学习积极性，使学生增强自信，明确学习目的和任务，更好地适应社会发展需求。该系以项目团队建设为驱动，率先在全校采用项目引领任务驱动教学模式，建成“学校专任教师+维修企业高级技师”的高水平双师结构教学团队，为在新旧动能转换中培养技能型人才奠定了人才与物质保障。

该院依托产业办专业，建立起了依据产业调整合理设置专业的动态调整机制。目前，该院21个专业中有省品牌专业3个、市重点专业2个。一方面，在保持原有品牌专业优势的基础上，今年根据区域产业发展战略，依托当地涉铝、化工支柱产业，积极打造了纺织、化工、服装等一批新的专业品牌；另一方面，根据当前教育形势和上级教育主管部门有关要求，合理调整学前、建筑、护理等相关专业，集聚资源优势，与优质高职院校开展了广泛而深入的合作。

工作力度，在新旧动能转换提供高质量技术技能人才保障的同时，会同经信局等部门，主动与有关高校及职能部门对接，拟于今年上半年，以新旧动能转换大背景下企业家心智模式调适与确定为主题，集中对规模以上企业技术骨干进行3期培训，有效促进新旧动能转换深入扎实开展。
(下转第二版)

首届中国“伏生诗会” 报名参加者已逾百人

4月15日，邹平禾和湿地将迎来一场大型原创诗歌朗诵会

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞报道)带着诗歌，相聚禾和。4月15日，首届中国“伏生诗会”将在景色秀美的邹平县韩店镇禾和湿地公园隆重举行！截至4月10日下午4时，报名参加诗会的诗人、朗诵者达到123人。

春天，以诗的名义相约。迄今，滨州日报社已连续举办三次春天同题诗会，“春天的芭蕾”“叩响春天的门环”至今被诗友们津津乐道。今年3月，由滨州日报社、邹平县韩店镇政府主办，滨州市作家协会诗歌创作委员会承办的“2018，我与春天有个约会”同题诗赛征稿启动。短短两周时间，共收到167位作者的200多首作品。经过严格公正的两轮评选，最终有36位作者获奖。

春潮激荡，诗意飞扬。今年的同题诗会，将诗情、春景相和，把诗人们对春天的呼唤和赞颂在滨州最美的景致里诉说。本次诗会，所朗诵作品全部为原创，在进一步点燃诗人们创作激情的同时，也将引领

滨州的朗诵氛围。届时，百余位诗人、朗诵家及多位来自市外的特邀嘉宾，将徜徉在秀美的禾和湿地，于花田水岸朗诵自己的咏春之作。

而此次诗会，之所以命名为“伏生诗会”，也是为了纪念一位了不起的滨州历史名人——伏生。是他，在秦始皇焚书坑儒之时，冒着杀头之罪暗藏《尚书》，使得这部中国最古老的历史典籍得以存留和传播。此举是对上古史的存留与传播，虞、夏、商、周，华夏民族源远流长的历史因此得文字佐证。“汉无伏生，则《尚书》不传；传而无伏生，亦不明其义。”伏生“尚书再造”名不虚传！而这位为中国历史和文化作出突出贡献的人物，正是邹平县韩店镇苏家村人。

灿烂文化，薪火相传。这个春天，我们以诗的名义，叩响现代文明与悠久文脉的相融交汇之窗，将文化的薪火传递。主办方决心把“伏生诗会”一届一届办下去，办成一个在全省乃至全国响当当的诗会品牌。

“泰山”系列高层次人才 工程申报公告

全文见第二版

市城市规划委员会召开2018年第二次会议

滨州日报/滨州网讯(记者袁飞报道)4月10日，市委副书记、市长崔洪刚主持召开市城市规划委员会2018年第二次会议。

会议审议了滨州经济技术开发区智立方以东片区控制性详细规划、滨城区三项控制性详细规划、有关项目规划建筑方案设计和地块规划用地性质调整等9项规划事宜。对下一步规划工作，崔洪刚强调，在实施新旧动能转换重大工程中，要发挥好规划的支撑作用。从区域发展的角度，研究好、论证好规划，争取上级支持，尽快

批复，加快相关手续办理。同时，要全力支持好项目建设。在推进新旧动能转换重大工程项目论证建设中，既要发挥好规划的引领和规范作用，也要创新工作方式，提高行政效能，加快项目规划手续办理。在实施乡村振兴战略中，要发挥好规划的引领作用。实施乡村振兴战略，要坚持规划先行，市规划局要早着手，加强对县区的业务指导，按照“多规合一”的要求，做好村庄规划编制工作。要突出各地特色，加强镇乡规划和村庄规划的编制研究，深入挖掘文化内涵，实现内涵提升和特色发展的有机统

一。在各项攻坚任务实施中，要发挥好规划的保障作用。规划部门要找准职责定位，在各项攻坚任务中，发挥应有作用。在污染防治攻坚战中，要加强战略研究，优化用地结构和城市布局，为大项目、好项目留足空间，为污水处理厂、公厕等基础设施做好计划。在创城工作中，要积极参与，深入开展乱搭乱建和违章建筑的查处工作。在城市建设管理中，要发挥好规划的约束作用。3月30日，《滨州市城市总体规划(2005—2020年)》(2017年修订)获得省政府批复，这是我们当前和今后一个时期城市规划建

设的纲领和蓝图。要严格落实《总体规划》确定的各项内容，规划区内实行城乡规划统一管理，一切建设活动必须符合《总体规划》要求。要强化对城乡规划实施情况的监督检查，建立完善规划管理监督制度，加强动态监测，强化严格执法，及时纠正、坚决制止各类擅自改变用地性质、随意扩大建设规模等行为，促进城乡建设健康有序发展。

副市长郝吉虎、市政府秘书长袁朝晖参加会议。

吞吐量 306.8 万吨 滨州港海港港区实现首季开门红



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员韩其伟 刘建军报道)一季度，滨州港海港港区吞吐量达306.8万吨(其中集装箱3017标箱)，实现首季开门红，为全年运营目标任务圆满完成奠定了坚实基础。

今年以来，滨州港务集团在深入

推进供给侧结构性改革、加快港口转型升级的进程中，克服市场不利因素影响，保持了港口生产的稳定增势。

在重点项目开发建设方面，坚持“工作任务项目化、项目推进节点化、节点落实责任化”，实施领导负责、督

查推进的责任机制，各项目均取得重要进展。其中6#、7#泊位工程已完成施工图设计并获得批复。6#、7#泊位后方液化品储运区项目立项工作已完成，节能评估已完成备案工作，正在启动勘察测量和设计招标工作。管廊支

架(一期)工程初步设计工作已完成，计划二季度完成相关招标、合同签订工作，力争尽快入场施工。另外，6#、7#、8#泊位后方陆域形成工程、滨州港海上LNG项目、5万吨级航道工程等项目也在全力推进中。

在具体的码头运营中，进一步完善了港口调度中心软硬件设施建设，成立了轮驳、船舶代理、外轮理货、船舶服务等公司，健全服务体系，规范操作流程，稳步提高港口调度、船舶服务能力。同时，坚持“标准化管理是夯实安全基础的根本保障”，不断推进设备设施管理、装卸作业工艺等标准化建设。坚持问题导向，深入推进风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设，从源头查找安全风险，确保生产运营安全。

在市场开发方面，结合现有的货源情况，把优化货源框架和集装箱发展作为工作重心，优化散杂货结构，揽取高费率货种，做强集装箱延伸货源链条，促进集装箱业务成为公司新的经济增长点。集装箱在线系统经过1月份的前期磨合，于2月份正式投入使用，从场站、出口、操作、箱管到调度、场地调拨、完船、计费等等各个环节都顺利完成，使集装箱在线系统真正投入到生产中。

下一步，滨州港务集团将以口岸开放查验设施建设为依托，充分发挥滨州港的后发优势，各项信息技术设计指标坚持顶级标准，深度利用信息技术，把物流、信息流、资金流有效整合起来，推进港口现代化和智能化建设，打造智慧港口。

聚焦滨城区“学标杆 争一流 上水平”系列报道之三

持续深入开展“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动 滨城力求对标学标常态化制度化

滨州日报/滨州网记者 韩俊亮 葛肇敏 通讯员 吕晓滨 李荣新

市区国税局提报的“打造‘智慧办税’新生态，实现纳税服务新升级”；区房管局提报的“决战‘六大片区’棚改，争当全市排头兵”；市西街道提报的“精神力量驱动发展，解放思想，攻坚克难，靠解放思想闯出一片新天地，推动解放思想大讨论活动向深层次迈进，实现滨城高质量发展。”滨城区委书记张宝亮说。

这是滨城区“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动评出的“二十佳”学用成果内容。此次评选是在对去年92个单位申报的260项学用成果汇总梳理后，依据学用成果的先进性、可比性、针对性和实效性，经过专家组评审、督导组评价、区活动领导小组办公室综合评定选出的。此次评选，还评出了“三十二项优秀”学用成果。

一年来，“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动的开展，让滨城区干部职工开阔了眼界和思路，提升了格局和境界，学到了真招和实招，实现了境界标准、干部作风的“双提

升”，多项工作取得历史性突破。

“今年，我们将继续深化活动的开展，持续把解放思想、改革创新作为第一动力，坚持不懈的寻标对标、达标创标，勇于先行先试，大胆实践探索，克服路径依赖，敢于刀刃向内，破除顽瘴痼疾，坚定不移地将改革进行到底，打破一切不合时宜的条条框框，靠解放思想闯出一片新天地，推动解放思想大讨论活动向深层次迈进，实现滨城高质量发展。”滨城区委书记张宝亮说。

“学标杆、争一流、上水平”活动找准了加快发展的“金钥匙”

在本次“学标杆、争一流、上水平”活动开展之初，滨城区委的要求一锤定音——绝不能“空对空”，而要“实打实”。92个单位高度重视，以查摆问题开局起步，以解决全区事业发展和工作推进中存在的突出问题为出发点和

落脚点，查找自身存在的最突出、最核心的问题和短板。带着问题去寻找标杆单位，带着问题去学习先进经验，真正找准破解发展难题的“金钥匙”。在活动的总牵引下，全区各单位“九牛爬坡，一起用力”，凝聚起了“全面走在前列的路上，哪一个单位都不能掉队”的强大共识，形成在对标学习中提高标准、在提速提效中争一流、在追赶超越中上水平的激情创业氛围。

而整个活动成果转化可谓亮点纷呈，凸显了“学标杆、争一流、上水平”活动的“含金量”。十里荷塘景区作为滨城区2017年重点打造的项目，如今已基本成型，日接待游客数千人。在其周边，万绿农业、腾达农庄、中裕沿黄绿色生态产业园等25家规模休闲农业园区成方连片。可以说，沿黄开发已经成为滨城区现代农业发展的新引擎、发展“新六产”的新标杆。过去一年，各项学用成果转化工

作纵深推进，进一步激发了各行各业争先创优的活力，构建起争先比学赶超干事格局，滨城区奏响追赶超越的“大合唱”。

一以贯之深化“学标杆、争一流、上水平”，让对标学标常态化、制度化

解放思想没有止境，提升服务能力没有穷尽。“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动给滨城区带来了“质变”。全区上下普遍认为，“学标杆、争一流、上水平”活动已成为破解难题、加快发展的有效载体和有力抓手，进一步凝聚起思想共识，激发了创业激情，提升了工作水平，开发成效显著、成果丰硕，需要持之以恒、一以贯之的抓下去，形成对标学标常态化、制度化的工作机制。(下转第二版)

责任编辑 王辉 程海莉